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附錄-2 

素養導向教學方案 
 

領域/科目 國語 設計者 廖郁湘 

實施年級 二年級 教學節次 一節 

單元名稱 硬筆書法 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

● D-1-3 能概略認識字體大小、

筆劃粗細和書法美觀的關係。 

●  D-1-4 能養成良好的書寫習

慣。 

●  D-1-5 能認識楷書基本筆畫的

名稱、筆順，並掌握運筆原

則，練習用硬筆書寫。  

● D-1-6 能激發寫字的興趣。 

核心 

素養 

● 國-E-B3 

運用多重感官感受文藝之

美， 體驗生活中的美感事

物，並發展藝文創作與欣

賞的基本素養。 

學習內容 

● Ab-I-11000個常用字的字行、

字音和字義。 

● Ab-I-3常用字筆畫及部件的空

間結構。 

議題 

融入 

實質內涵 ● 無      

所融入之

學習重點 

● 無 

與其他領域/科目的

連結 

● 無 

教材來源 線上 

教學設備/資源 投影機、小白板、學習單。 

學習目標 

●  1. 能了解簡單構字原理，輔助識字並寫出正確而優美的國字。 

●  2. 能認識字體結構的「置中」、「大小」原則。 

●  3. 能藉由明確的技法認知，享受書寫的樂趣。 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

一、準備活動: 

1. 準備教材讓孩子欣賞字體好壞，並說出感想。 

2. 與孩子們探討寫好字體的好處。 

二、發展活動: 

1.準備一生兩份小白板，請孩子們先寫一字貼上黑板後，讓孩子

大略分享看法。 

2.講述硬筆書法12個核心概念針對其中的「置中」、「大小」原

則，並撥放影片觀賞。 

3.觀賞結束後，針對孩子們寫在小白板裡的字，讓學生進行意見

發表。 

4.意見發表結束後，再請孩子們拿出第二張小白板進行書寫並貼

在黑板進行對照。 

三、綜合活動: 

1.歸納統整今日所教硬筆書法中的「置中」、「大小」原則。 

2.發下學習單讓學生進行練習，未寫完部分當回家作業。 

   
 

10分 

 

 

 

 

25分 

 

 

 

 

 

 

 

5分 

 

 

1. 學 生 舉手 回 答問

題。 

 

 

 

 

 

2. 字體前後比較。 

 

 

 

 

 

3. 學習單。 
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試教成果：（非必要項目） 

無 

參考資料：（若有請列出） 

https://www.youtube.com/watch?v=xTlxGaA2QQ8 

http://wfes.tp.edu.tw/sites/default/files/20201021%E8%90%AC%E8%8A%B3%E5%9C%8B%E5%

B0%8F%E7%A1%AC%E7%AD%86%E5%AD%97%E6%95%99%E5%AD%B8%E7%B0%A1%

E5%A0%B1%28%E5%90%B3%E6%86%B6%E7%A6%8E%29.pdf 

https://www.openclass.chc.edu.tw/storage/174/111/%E8%AA%B2%E7%A8%8B%E8%B3%87%E6

%96%99.pdf/RdvSQykDc3unBJBrQXX6539PpnL2eKv9MHXbd0WX.pdf 
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